

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАЯК коммунизма

Год издания 34-й

№ 108 (2977)

СУББОТА, 7 сентября

Цена 2 коп.

## ЗЕРНО СВЕРХ ПЛАНА

На 6 сентября в колхозах района обмолочено 1990 гектаров зернобобовых культур — 52 процента к плану. Зябь вспахана на площади 1440 гектаров — 37 процентов. План продажи зерна государству в целом по району выполнен на 106 процентов.

Сверх государственного плана продали зерно колхозы «Путь к коммунизму», имени Калинина и Куйбышева. В то же время, кировцы, находясь рядом с заготконтрой, план продажи зерна государству выполнили только на 57 процентов, а тубинцы — на 21.

В колхозах продолжается уборка урожая, стогование соломы, засыпка семян, вспашка зяби и сверхплановая продажа зерна государству.

Северная осень не балует илимского земледельца: то солнце и быстро подсыхают хлебные массы, а через несколько часов наветвь откуда подойдут темные тучи и прольются обильным дождем.

Хорошо зная капризы осенней погоды, механизаторы сельскохозяйственной артели им. Куйбышева стараются не упустить для уборки урожая ни одного погожего часа. Уже давно наступила ночь с осенней смолистой мглой, а в поле гудят комбайны. Это братья Алексей и Василий Погодаевы, отличившиеся еще на машинной косьбе травы в период заготовки кормов. Сейчас они продолжают страдный бой за любовно выращенный хлеб.

Слаженно трудятся в горячие жатвенные дни водители грузовых автомашин Виктор и Валентин Романовы, Идият Алексперов. Успешная работа уборочных машин во многом зависит от их расторопности и шоферского умения. Ни минуты простоя комбайнов! Для этого надо вовремя подъехать к ним и аккуратно сгрузить зерно, отвезти его на ток,

В хозяйстве уже обмолочено до 70 процентов зернобобовых культур. Следом за комбайнами тракторист Валентин Погодаев на своем оборудовании убирает с полей солому. И снова здесь гудят тракторы: готовится почва для урожая 1969 года... Взмет зяби

ведут пахотные агрегаты трактористов Анатолия Погодаева и Валентина Анисимова с прицепщиками Александром Банщиковым и Семеном Шестаковым. 120—140 процентов задания — таков систематический показатель умелых пахарей.

Вместе с колхозниками добросовестно трусятся на уборке урожая многие шефы. Они подрабатывают и подвозят намолоченное зерно, сметывают солому, четко выполняют другие распоряжения правления.

С теплотой отзывается руководство колхоза о рабочих Таджикского и Суворово-Ангарского леспромхозов отт. Иванове, Парилове, Начиненом, Старчекове, Кольцове, Макарове, Задорожном, Поклонове, Белоусе. А Петр Падила, бывший алтайский комбайнер, сел за штурвал степного корабля, стремится не отстать от колхозных механизаторов, больше обмолотить хлеба.

Однако попадаются среди помощников и лодыри. Такое можно сказать об Анатолии Горбаче из Суворово-Ангарского леспромхоза. К счастью, таких мало.

Можно с уверенностью сказать, что члены Коробейниковской сельхозартели, совместно с шефами, сделают все, чтобы своевременно убрать урожай, подготовить хорошую основу для будущего.

В. КУКЛИН.

## ВШЕРЕДИ - ПУЩАЯ СТРАДА

Приближается сезон охоты 80 копеек, а белка соответствует на пушных зверьков. Штатные веню 1 рубль 27 копеек и 2 охотники Нижнеилимского ко- опзверопромхоза уже начи- нают завозить продукты и боеприпасы в свои зимовья. Отлов таких, как соболь, выдра и ондатры в этом году разрешен другие, с 15 сентября. Урожай ондатры в большинстве водоемов неплохой, хотя лето было сухим и превращает охоту не только в приятное, но и в выгодное занятие, охотникам-любителям следует уже сейчас подумать о заключении с коопзверопромхозом договоров на добычу пушнины.

Ввиду того, что наш район занимает значительную территорию, коопзверопромхоз не может своими силами отловить ондатру во всех водоемах, а также отстрелять белку и соболя, поэтому ежегодно промхоз заключает договоры с охотниками-любителями, закрепляя за ними охотничьи угодья.

В этом году материальная заинтересованность охотников возрасла. Заготовительные цены на массовые виды пушнины значительно увеличены. Например, если в прошлом году ловой охоты руководителям шкурка ондатры первого сорта предприятия и учреждений пред- стояла 1 рубль 65 копеек, то в доставлено право по ходатайству заготовительных органи-

заций предоставлять в сезон промысла пушных зверей опытным охотникам-любителям отпуска без содержания на 1—1,5 месяца. Кроме того, заготовительные организации дают таким охотникам скидки при приобретении оружия, орудий лова и боеприпасов.

В промысловом сезоне 1967 года в охотничьи угодья района выходило свыше 600 охотников-любителей, которые, несмотря на плохие погодные условия, добыли и сдали около 30 процентов всей заготовленной в районе пушнины.

Можно надеяться, что в этом году в тайгу выйдет еще больше охотников-любителей, а удельный вес их в добыче «мягкого золота» будет еще весомее. Впереди — напряженная пушная страда. Товарищи охотники, вас ждут таежные тропы.

Ю. ПЕТУНОВ,  
охотовед района.

В. БУБНОВ,  
заместитель председателя районного охотобщества.

ОРГАН НИЖНЕИЛИМСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ.

Слово ищет ЧИТАТЕЛЬ

## ПОМОГАЕТ РАБОЧАЯ ДРУЖБА

Именно эта мысль приходит в ее умелых руках, в голову, когда познакомишься с работой бригады Новомиро- ряно следит за качеством древесины, правильной сортировкой, штабелевкой член бригады А. Поляков. Нельзя не отметить и вальщика Юрия Клопова. Отлично освоив узкоточный метод валки, он сдает лесосеку чистой, с оставлением подроста.

Вот, урча, подходит к площадке верхнего склада трелевочный трактор. Чуть раньше года назад пришел в бригаду Акзам Файрахутдинов, а дела здесь заметно улучшились. Тракторист, можно сказать, центральная фигура в бригаде. И. Файрахутдинов оправдывает свое назначение. Его трактор всегда исправен, работает без поломок и аварий.

Не спеша, деловито распиливает на сортименты привезенные хлысты бригадир. Многолетний опыт позволяет ему так организовать свое рабочее место, чтобы ничто не мешало.

Шесть лет работает в лесу матерью троих детей Алла Петровна Зезюлина. Разметчик-лесоруб точно, со знанием дела размечает хлысты так, чтобы из каждого добиться наиболее рационального выхода сортиментов. А потом возьмется сучья обрубать — топор так

3. ЛАДИНА,  
Шестаковский леспромхоз.

## ПЕРВЫЙ ДЕНЬ

Первого сентября на площади около новой школы состоялась торжественная линейка. Первой выступила Ирина Львовна Карабльчук — директор новой средней школы.

Случай, который произошел утром, меня больше всего поразил. На пороге новой школы сидела женщина и плакала. Когда к ней подошли, она сказала:

— Я рада, что ребятишкам в этом учебном году досталась новая школа.

На Игирме до этого была одна школа, а теперь появилось новое здание в два этажа, в котором поместятся более 200 человек. Из них четыре

класса заполнили первоклассники.

После выступления директора слово взял Герой Социалистического Труда Ф. Ходаковский, который в своей речи пожелал ученикам отличных успехов в новом учебном году.

Затем выступил организатор строительства прораб С. Н. Петров. Его слушали с большим вниманием.

Выступали и школьники, но больше всего поразило то, что первый класс вызывал на соревнование десятый...

Линейка прошла очень интересно!

И. ПИРАТОРОВ.  
п. Новая Игирма

## Электрический мост на Лену

Подвеска провода началась недавно на линии электропередачи напряжением 110 тысяч вольт Железногорск—Усть-Кут. Здесь уже смонтировано 26,5 километра провода. 25 из них подвесили контактники бригады Николая Ермакова.

Подвеска провода на всей трассе должна быть закончена в этом году, а в мае будущего линия будет поставлена под напряжение.

Недалек день, когда энергия Ангары придет на берега Лены.

В. ПЕРФИЛЬЕВ.

## Подарки юбилею комсомола

Подведены итоги работы механизированных колонн «Сибстроймеханизации» на трассе Хребтовая—Усть-Илимская. С хорошими показателями закончила восемь месяцев юбилейного для комсомола года молодежь мехколонны № 70 (начальник А. Кондратьев).

Производственные задания в сумме 660511 рублей перекрыты. Только за август выполнены работы на сумму 103217 рублей.

Молодежь передового коллектива полна решимости прийти к 50-летию комсомола с отличными производственными подарками.

В. УДОВИЧЕНКО,  
начальник штаба стройки.

### ГРАФИК

приема избирателей депутатами Иркутского областного Совета в г. Железногорске-Илимском

МАКЕЕВ Геннадий Иванович СЕНТЯБРЬ 2, 16, 30 ОКТЯБРЬ 14, 28

ДВОРОВЕНКО Александра Евгеньевна 9, 23 7, 21

Прием избирателей проводится каждый понедельник с 16 до 19 часов в здании райисполкома, третий этаж, комната депутата.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

## К КУЛЬПРОСВЕТРАБОТНИКАМ

На всех этапах славного пути, пройденного советским народом со временем Великого Октября, культурно-просветительные работники были верными помощниками Коммунистической партии, пропагандистами марксистско-ленинских идей.

Избачи, библиотекари, заведующие сельскими клубами и красными чумами вместе с учителями помогали ликвидировать мрачное наследие старого строя — безграмотность;

в избах-читальнях и первых сельских клубах проводили лекции и доклады на политические темы, боролись с темнотой и невежеством, с религиозными предрасудками, создавали кружки художественной самодеятельности и коллективы знаменитой «Синей блузы». Ставили спектак-

ли, выпускали газеты. Сейчас на встречу 100-летию со дня рождения В. И. Ленина собираются и изучаются материалы, отображающие культурное строительство и культурный рост трудящихся нашей области за годы Советской власти. Людям не безинтересно знать имена первых культурных работников и то, как сложилась дальнейшая судьба каждого из них.

В связи с этим областной методический кабинет обращается ко всем старым культурным работникам — ветеранам культурной революции с просьбой поделиться своими воспоминаниями, интересными документами, фотоснимками.

Наш адрес: г. Иркутск, ул. Литвинова, 1, Управление культуры, методический кабинет.

## СКОТУ — СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Очень жаркое и сухое нынешнее лето отрицательно сказалось на развитии культурных растений и естественных трав. В колхозе им. Кирова вместо 860 тонн сена по плану поставлено только 640 тонн, силоса соответственно заготовлено вместо 800 — 150 тонн.

В конце августа исполнком Нижнеильмского сельского Совета созвал сессию, на которой были рассмотрены вопросы о ходе хлебоуборки и заготовки кормов в этом хозяйстве. Было отремонтировано пять, а работало только три. Не был готов к работе картофелеуборочный комбайн. Из двух овощехранилищ подготовлено лишь одно.

Взять заготовку сена. В этом году дорог каждый килограмм корма, однако в колхозе им. Кирова скосена далеко не вся трава в различных «куликах», по ручьям и канавам, на

опушках полей и перелесков. Не убирается на сено хорошо подросшая отава. Не всегда тщательно сметывается с полей свежая солома. Имеются случаи порчи и потравы сена по речкам Яре и Тушаме со стороны промышленных организаций, но виновные, как правило, остаются не наказанными.

Среди механизаторов колхоза нет еще крепкой спаянной трудовой дисциплины, далеко не каждый тракторист и комбайнер проникнут ответственностью за судьбу выращенного урожая. Воспитательная работа проводится недостаточно, агитаторы бездействуют.

В принятом решении сессии депутаты потребовали от руководителей Игнатьевской сельхозартели немедленного устранения отмеченных недостатков, сделать все, чтобы обеспечить скоту теплую и сытую зимовку, своевременно убрать с полей урожай зернобобовых культур и картофеля, подготовить для будущего урожая необходимый зяблевый клин.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## СООБЩЕНИЯ ИЗ ПРАГИ

Находящийся в Белграде О. Шик освобожден от обязанностей заместителя председателя правительства ЧССР.

В своих многочисленных выступлениях О. Шик беззастенчиво клявсал на социалистический путь развития Чехословакии и выдвигал свою так называемую «новую экономическую модель», означавшую не что иное, как поворот страны на путь капитализма и зависимости от империалистических держав.

\*\*\*

Состоялось заседание секретариата Центрального Совета профсоюзов Чехословакии.

Как показывают патриотические дела трудовых коллективов в последние дни, говорится в сообщении о заседании секретариата, профсоюзные организации сознают, что выполнение производственных задач и последовательная поддержка политики партии и государства являются в настоящее время главным путем достижения национальных целей и развития социалистического общества.

## НОВОЕ В СОЦСТРАХОВАНИИ

Совет Министров СССР по предложению ВЦСПС установил новый порядок планирования средств социального страхования. С будущего года профсоюзы получают право самостоятельно распределять ассигнования на все виды обеспечения трудящихся по социальному страхованию, кроме пенсий. Для дальнейшего улучшения профилактической и оздоровительной работы профсоюзы смогут использовать средства, сэкономленные в результате уменьшения случаев временной нетрудоспособности рабочих и служащих.

(ТАСС).

## Повышать роль собраний

Президиум ВЦСПС обсудил вопрос «О собраниях рабочих и служащих на предприятиях, в организациях и учреждениях».

В принятом по этому вопросу постановлении отмечается, что эти собрания являются важной формой политического воспитания трудящихся, мобилизации рабочих и служащих на выполнение производственных планов, широкого привлечения их к участию в управлении производством, осуществления общественного контроля за выполнением директив партии и правительства, укрепления социалистической дисциплины труда. В условиях новой системы планирования и экономического стимулирования, повышения хозяйственной самостоятельности предприятий в решении вопросов производства, труда и быта рабочих и служащих роль собраний еще более возрастает.

(ТАСС).

## РОДНИКИ НАРОДНЫЕ

Эти строки Вам пишет литератор (поэт) Иван Доронин. Недавно в издательстве «Советская Россия» (Москва) вышла в свет собранная мною книга «О чём поёт народ отчизны». В настолько время я собираю поэтическое творчество трудящихся разных профессий для второй книги «Родники народные».

Книга «Родники народные» будет иметь три раздела. Первый раздел заполнится произведениями о Ленине и о партии, о Родине и о труде, о народе и о героях наших дней.

Второй раздел будет представлен стихами и песнями о любви, о дружбе и о природе. В этот же раздел войдут стихи и песни для ребят.

Большое место в книге отводится третьему разделу. Тут будут помещены сказки, басни, фельетоны и юмористические стихи и песни.

Прошу опубликовать содержание этого письма в вашей газете для ваших местных авторов. Пусть

они присыпают свои поэтические материалы для книги «Родники народные». (Эта просьба, разумеется, относится и к тем сотрудникам вашей газеты, которые занимаются поэтическим творчеством). Можно присыпать вещи и уже печатавшиеся. На рукописях необходимо указывать профессию, место работы (службы), домашний адрес, имя и отчество. От авторов (если это не очень затруднительно) желательно получить краткие автобиографические сведения и фото. Критический разбор произведений дается только лишь в случае редакционной надобности. Книга «Родники народные» сдается в издательство примерно через 8—10 месяцев.

Если до ваших мест дошла книга «О чём поёт народ отчизны» и если о ней были какие-либо отзывы,

прошу присыпать эти отзывы.

Мой адрес: Москва, А-284, Хорошевское шоссе, дом 8, корпус 2, кв. 16. Иван ДОРОНИН.

## К 100 летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина

В газетах и журналах Сибири писалось, что Евгения Ананьевна Красикова встречала и провожала В. И. Ленина и его спутников из Ачинска, но никому не удавалось отыскать ее фотографию. Наконец, в текущем году, издательство политической литературы выпустило книгу Гиндиных о П. А. Красиковой. В ней-то и помещена фотография Красиковой.

Попутно сообщаем то, что уже найдено о славной революционерке-сибирячке: Евгения Ананьевна Красикова родилась в Красноярске в 1867 г., в семье юриста-либерала, надворного советника первого ребенком. Родители и родственники имели большие знания, культуру и могли дать девочке приличное воспитание. Мать Красиковой училась в Иркутском пансионе. Дед по отцу был городским головой в Минусинске. Дед по матери — В. Д. Касьянов — служил протоиереем в Красноярске. Все они вращались в высших кругах общества Сибири. Отец девочки общался с такими корифеями науки, как Ядринцев и Потанин.

Зимой 1871 г. Красикова выехала в Петербург, чтобы взять до суда из тюрьмы на поруки брата из Красноярска в Семипалатинск. Оттуда — в Караганду, в та

омск, Томск, Енисейск. Здесь родители девочки разошлись: отец уехал на восток и умер учителем в Иркутске от туберкулеза на 42 году жизни. Мать с тремя детьми — Евгенией, Елизаветой и Петром — вернулась в Красноярск, жила у своего отца, т. к. своих средств не имела. Здесь, в доме деда, девочка читала отцовские книги, журналы, в которых были статьи Чернышевского, Михайлова, Добролюбова и других революционеров-демократов. Их идеалы вдохновляли любознательную девочку. Она узнала о Перовской, Желябове, Халтурине и других героях России, а на улицах Красноярска встречала

пространение марксизма и связь с марксистской группой Плеханова. Ей это удалось. Брата ей выдали под залог в 500 рублей. С ним она вернулась в Красноярск. Уже тогда она была под негласным надзором полиции.

Пользуясь свободой и ожидая

приговора, Петр Красиков создал марксистский кружок при фельдшерской школе. Сестра содействовала брату — выделяя помещение для занятий кружка, привлекала надежных учеников в кружок, следила за соблюдением конспирации.

В 1897 г. этот кружок превратился в первый социал-демократический центр Красноярска. В. И. Ленин познакомился с участниками кружка, побывал на занятиях и потом давал кружковцам различные поручения.

В апреле нового года по настоянию полиции Красикову сняли с работы. Куда она ни пытались устроиться на работу, ее не брали по указанию полиции. Это вынудило Красикову выехать из Красноярска в Ачинск. Здесь она устроилась в больнице переселенческого пункта фельдшерицей. Но занималась не только медицинской

работой. В этом же году, под видом охоты, был у сестры в Ачинске. Об этом сказано в донесении полицейского Боровского губернатору. Бывали у Красиковой и друзья брата ссылки Скорняков и Степаненко.

В августе 1899 г., после окончания ссылки, П. А. Красиков приехал в Ачинск к сестре, чтобы избежать негласного надзора полиции, улучшить переписку с Лениным и его соратниками, которые отбывали ссылку в селах Минусинского уезда. Брат и сестра сделали многое и в Ачинске, где врачиались среди рабочих железной дороги, встречались со ссылочными.

Спустя 3—4 месяца, Красиков уехал в Петербург. Но сестра его не была одинокой. Она познакомилась с соратником Ленина М. А. Сильвиным и его женой: Сильвины взяли в солдаты. Потому он оказался в Ачинске. Сам Сильвин рассказывал:

«Мы завели знакомства на переселенческом пункте. Там были врачи, фельдшерицы, заведующая хозяйством, оказавшаяся сестрой П. А. Красикова — все очень милье, почти свои люди».

В конце января 1900 года в

Ачинск приехал Скорняков, чтобы встретить и проводить В. И. Ленина. Но по истечении срока отлучки, Скорняков вернулся в Красноярск. Встретить и проводить Ленина поручил Е. А. Красиков. Она выполнила задачу. В своей квартире на переселенческом пункте (сейчас территория школы № 12) она беседовала с В. И. Лениным. Доложила Ильичу о работе красноярских марксистов, о своей нелегальной работе в Ачинске. Когда Ильич заговорил о нелегальной газете, Красикова посоветовала пересыпать ее в Красноярск на фельдшерскую школу, где были надежные люди — ее сослуживцы.

Рано утром 2 февраля 1900 года Красикова проводила Ленина и его спутников на поезд. Через несколько месяцев уехала из Ачинска и она. Где она жила, как, пока не выяснено. Умерла она в 1921 г. на 54 году жизни. Умерла там, где и отец — в Иркутске. Ей довелось увидеть власть Советов, гражданскую войну, разгром колчаковцев и освобождение родной Сибири от интервентов.

Н. ПАВЛЕНКО.

ей помогал брат, который летом того же года, под видом охоты, был у сестры в Ачинске. Об этом сказано в донесении полицмейстера Боровского губернатору. Бывали у Красиковой и друзья брата ссылки Скорняков и Степаненко.

В августе 1899 г., после окончания ссылки, П. А. Красиков приехал в Ачинск к сестре, чтобы избежать негласного надзора полиции, улучшить переписку с Лениным и его соратниками, которые отбывали ссылку в селах Минусинского уезда. Брат и сестра сделали многое и в Ачинске, где врачились среди рабочих железной дороги, встречались со ссылочными.

Спустя 3—4 месяца, Красиков уехал в Петербург. Но сестра его не была одинокой. Она познакомилась с соратником Ленина М. А. Сильвиным и его женой: Сильвины взяли в солдаты. Потому он оказался в Ачинске. Сам Сильвин рассказывал:

«Мы завели знакомства на переселенческом пункте. Там были врачи, фельдшерицы, заведующая хозяйством, оказавшаяся сестрой П. А. Красикова — все очень милье, почти свои люди».

В конце января 1900 года в

г. Ачинск

# ТРЕТЬЯ БАЗА НА ТРАССЕ

Трасса на Усть-Илим нужна не только строителям третьей ГЭС ангарского каскада. В этом вы убедитесь, побывав на далеких таежных пикетах.

Станция Рудногорск. — Она раскинет свои владения от 94 километра и дальше на север. Пока здесь кроме свежеотсыпанной насыпи ничего нет. По обеим сторонам лес. Но, внимательно присмотревшись, сквозь полосу сосновки и березняка вы увидите огромные штабеля древесины. Здесь нижний склад Нижнеильмского леспромхоза. Сюда вот уже второй год везут древесину из зоны будущего Усть-Илимского моря. По последним подсчетам на леспромхозовской площадке будущей станции лежит более 140 тысяч кубометров леса. К концу этого года строители трассы Хребтовая—Усть-Илимская обещали дать рудногорской древесине «зеленую улицу».

Штабеля леса раскинуты почти по всей территории стройки от Игирмы до Усть-Ильма. Скоро они появятся на вечной мерзлоте Тубы.

Недавно на 160 километр трассы по таеж-

ной дороге изыскателей пришли первые десанты лесозаготовителей.

— Основная наша задача, — говорит главный инженер Тубинского леспромхоза В. Головных, — это успеть до морозов подготовить площадку для приема древесины. Всего предстоит очистить из-под леса 60 гектаров тайги. К новому году думаем построить шесть бревенчатых двухквартирных домиков. Пока здесь на строительстве нижнего склада Тубинского леспромхоза будет работать бригада Виктора Владимировича Ходан. С появлением мало-мальской дороги работы развернутся полным ходом.

Итак, на трассе прописывается третья лесоперевалочная база. Первая — Игирменская уже в действии — ежедневно от нее отходят десятки вагонов, груженых древесиной. Вторая — Рудногорская ждет стальных путей. Третья — Тубинская. Она только рождается. «Дружбы» Ю. Сторожев и Н. Лысенко свалили первые сосны рядом с брезентовой палаткой.

П. ЛОСЕВ.

## НОЧНОЙ ГУЛ КОМБАЙНОВ

На поля колхоза «40 лет Октября» давно опустились плотные осенние сумерки, а по широкому хлебному массиву, бросая в смолистую темень яркие споны света, один за другим продолжали идти комбайны. Водители Казимир Перфильев, Александр Романов и Иван Колесников, пристально всматриваясь в полосу уставшими от многочасовой работы глазами, уверенно вели уборочные машины по неровному пшеничному фартру.

Круг за кругом, все меньше валов пшеницы на 33-гаектарном участке. Глубокой ночью был подобран и обмолочен последний рядок скошенного хлеба. Кроме этого комбайнерами было убрано в этот день напрямую пять гектаров зерновых. Дневная норма неутомимыми механизаторами значительно перекрыта, на Романовский ток отправлено до 600 центнеров зерна.

тт. Коновалов, Плотников, Хали-

Крепко поработали в этот день и шоферы-шефы Миндейского леспромхоза Петр Кукхель и Василий Лунека. Бесперебойную отвозку намолоченного зерна также обеспечивали рабочие-грузчики Донецкого леспромхоза Василий Покосенко и Геннадий Белый.

Приятно было посмотреть на четкую работу колхозных механизаторов Ивана Коновалова и Виктора Кукилина: механическими копнителем и стогометателем быстро убирали с обмолоченных участков и заметывали на межах свежую солому. Нынче, когда в связи с засушливым летом мало заготовлено сена и силюса, будет дорог зимой каждый килограмм соломы.

В хозяйстве взметано до 150 гектаров ранней ценной зяби. Здесь хорошей пахотой отличается старейший артельный тракторист Александр Андреевич Романов — передовик предыдущей осенней страды. Им уже поднято более сорока гектаров зяби.

Нельзя не отметить старательную работу шефов Миндейского леспромхоза, занятых на круглосуточных работах на току. Это



пов и другие. Ими уже отработаны многие десятки тонн зерна нового урожая.

Но, как говорится, в семье не без урода. Коллектив Коршуновского леспромхоза тоже направил на помощь колхозу своих рабочих. Однако отличаются они разболтанностью, а двое — Фурсенко и Семенов — вообще сбежали домой. Сейчас от этого леспромхоза работает лишь трое, вместо шести.

Над всем этим не мешало бы задуматься дирекции Коршуновского леспромхоза и направить в колхоз более дисциплинированных товарищей.

В. ПЕТРОВ.

## Смотр культуры производства

# РАЦПРЕДЛОЖЕНИЯ ВНЕДРЯЮТСЯ

С 20 февраля по 20 апреля текущего года в соответствии с приказом директора комбината и решением рудничного комитета, на фабрике проведен смотр-конкурс по улучшению охраны труда и техники безопасности. В течение смотра от трудящихся фабрики поступило 543 предложения, направленных на улучшение охраны труда и техники безопасности, повышение культуры производства, ликвидацию очагов травматизма.

В период смотра-конкурса в цехах фабрики проделана значительная работа по наведению порядка на рабочих местах и территории фабрики, произведена покраска оборудования, озеленение территории, а также значительно ликвидирована запыленность в большинстве цехов фабрики. Сейчас она в пределах санитарных норм.

Из поданных 543 предложений было внедрено 180, по 249 составлены мероприятия для их внедрения.

Большая работа была про- делана цехом дробления, где соответствующего периода про-

руководство цеха и профсоюзное ведомство способствовало тому, что бытовые помещения в цехах фабрики оборудованы и работают регулярно. Более-менее улучшилась работа автотранспорта по доставке рабочих на работу и с работы. Однако БКЦ комбината уже сейчас необходимо пересмотреть маршруты движения автобусов, так как много трудящихся фабрики и карьера живут в 129-квартирных домах и в Северном поселке. Безусловно,ходить на остановки к верхнему гастроному или столовой населению этих районов далеко.

Решением рудничного комитета и администрации комбината коллективу обогатительной фабрики присуждено первое место с вручением денежной премии.

За активное участие в проведении смотра-конкурса и со-действие внедрению предложе-ний трудящихся были премированы начальник цеха Н. В. Тазов, слесарь Ю. В. Михалев, механик А. М. Кельмер, помощник начальника фабрики Б. П. Бабашкин, механик цеха сушки И. А. Баранов, машинист грейферного крана В. А. Бабаскин.

Работа, проделанная в пери-од проведения смотра-конкурса, уже дала свои результаты. За 7 месяцев этого года заболеваемость трудящихся на фабрике снижена на 24 процента против

предыдущего года. Снижение заболе-ваемости способствовало тому, что бытовые помещения в цехах фабрики оборудованы и работают регулярно. Более-менее улучшилась работа автотранспорта по доставке рабочих на работу и с работы. Од-нако БКЦ комбината уже сей-час необходимо пересмотреть маршруты движения автобусов, так как много трудящихся фабрики и карьера живут в 129-квартирных домах и в Северном поселке. Безусловно,ходить на остановки к верхнему гастроному или столовой населению этих районов далеко.

Наряду с несомненными у-спехами, следует отметить, что узких мест на обогатительной фабрике много, и ее коллекти-ву предстоит в период Все-сес-юзного смотра культуры про-изводства многое сделать, чтобы исключить всякого рода производственный травматизм.

В. ЧИХИРЬКОВ,  
инженер по технике  
безопасности  
обогатительной фабрики.

Фото В. Пашенко.

Фотохромика ТАСС

АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР. Поставлен под промышленную нагрузку седьмой блок Али-Байрамлинской ГРЭС. С вводом его в эксплуатацию завершилось строительство энергетического гиганта на Куре.

НА СНИМКЕ (слева направо): монтажники турбин комсомольцы Кадыр Джавадов, Виктор Нестеренко (бригадир), Иса Гасанов и Вагиф Залов.

Фото В. Пашенко.

Фотохромика ТАСС

Фотохромика ТАСС

# ВОЛОКИТА ПО-ВИДИМСКИ

«Не ходи по косогору — сапоги стопчешь» — это мудрое изречение К. Пруткова животрепещущее и в наши дни. На то, что в Видиме негде починить обувь, постричься, отремонтировать часы, жители и жаловаться перестали.

Четыре года назад решено было открыть здесь филиал Железногорского КБО. Не менее, чем два раза в году аккуратно собирались по этому поводу на сессии посовета руководители четырех расположенных там леспромхозов. Спорили о месте расположении будущего филиала, добросовестно внимали речам об охвате населения благами сервиса. И одновременно смолкали, как

только речь заходила о деньгах, строителях, материалах. Дополнительных забот брать на себя никому не хотелось.

Тем не менее, весть о новом КБО разнеслась по лесным поселкам быстрее, чем успели туда добраться директоры. Но ждать лесникам пришлось долго, до августа нынешнего года. В этом месяце Видимский леспромхоз переселил в новые ясли малышей. Старое здание решили оборудовать под филиал КБО.

— К 27 августа садим, — бодро заверил депутатов посовета прораб Ф. Я. Шмякин.

Чем подкреплял свою уверенность прораб, для депу-

татов осталось тайной, только помещение не отремонтировано до сего дня.

— Это еще куда ни шло, — рассказывает директор Железногорского КБО Л. Я. Скударнов, — здание когда-то же отремонтируют. Но «проблема» в том, что ни один из леспромхозов не желает взять на себя расходы по содержанию филиала. Помещение надо отапливать, ремонтировать, охранять. Не обойтись и без электричества, а оно тоже не задаром светит и греет.

Никак не уговорят руководителей леспромхозов ни поселковый Совет, ни районные организации выделить квартиры для специалистов, готовых в любое вре-

мя приехать в Видим. Хотя уговаривать, вроде, и ни к чему. Руководители предприятий, партийные и профсоюзные вожаки не могут не знать о специальных постановлениях ЦК КПСС и Совета Министров СССР, Иркутского областного, Нижнеилимского районного комитетов партии, приказах и инструкциях Минлеспрома СССР, направленных на дальнейшее повышение жизненного уровня трудящихся, развитие и укрепление службы быта.

Знают, но не выполняют. А лесорубам, между прочим, для того, чтобы выполнить планы, приходитсяходить и по косогорам.

В. АНАНИН.

## МОЯ БРИГАНТИНА

(Юмористический рассказ)

Я медленно закипаю. И стал киваю со стола стакан. Он разлетается в мелкие дребезги. Но моя Варенька и ухом не ведет. Тогда я опрокидываю на пол хрустальный бокал — подарок тещи. К нему мне разрешали прикасаться только по большим праздникам. Хрустальное чудо с печальным звоном разваливается на куски. Жена испытующе смотрит на меня.

Я встаю и достаю фарфоровый сервис, который за шесть лет ни разу не был в употреблении. На него разрешается только молиться. Сервиз я расколачиваю по частям. Об угол стола.

С остальными вазами, вазочками и прочей укращательской тряской я кончаю за пять минут.

Варенька удивляется и подает мне топор.

Засучив рукава, принимаюсь за мебель. От зачехленных кривоногих стульчиков, треугольного обеденного стола и от монументальной кровати, в необъятных просторах которой без путеводителя легко заблудиться, остается груда мореной щепы.

Передохнув, подступаю к пузатому буфету, гордости всей нашей родни (ближе чем на три метра меня к нему не подпускали). И превращаю его в гору луцины для растопки.

Через полчаса от обстановки, вызывавшей тихую зависть всей родни, остаются только воспоминания и извещения мебельных магазинов, которые коллекционирует теща.

Потом doch бежит к однокласснику Вовке и приносит рогатку. С кровожадностью папуса я расстреливаю люстру ценой 328 рублей 30 копеек. За нее теща в свое время охотилась полгода и привезла на двух грузовиках.

— Так ее! — обнимает меня Варенька. — Что еще осталось?

— Ничего! — устало говорю я. И мы с упоением начинаем петь:

— В флибустьерском дальнем синем море бригантина поднимает паруса...

— Наша бригантина! — радуется Варенька. — Без кают первого класса. Без парикмахерской.

Мы сидим на обломках грошевого уюта, и счастливые слезы текут по нашим лицам, обещая новую жизнь.

Эту картину мне рисует воображение в новогоднюю ночь, когда я запираюсь от Вареньки в ванной и вздрагиваю от воинственных раскатов ее голоса:

— Варвар! Выйди только! Я тебе покажу, как сервизным ножом черный хлеб резать!

И она стучит кулаком в дверь. П. СМОЛЬНИКОВ.

## ВЫБОРЫ БЕЗ ВЫБОРА

Итак, кандидаты на пост президента США от двух крупнейших политических партий определились. От демократической партии, которая сейчас правит в Соединенных Штатах, кандидатом на пост президента выдвинут нынешний вице-президент Губерт Хэмфри. От республиканской партии, которая находится в оппозиции, выдвинута кандидатура Ричарда Никсона, бывшего вице-президента при Эйзенхауэре и потерпевшего поражение на выборах в 1960 году от покойного Джона Кеннеди.

Кандидатура Хэмфри была выдвинута на съезде демократической партии, закончившем свою работу 29 августа в городе Чикаго. Хэмфри, который полностью поддерживает политику нынешнего правительства США во внешних и внутренних вопросах, победил двух других претендентов на пост президента — сенаторов Юджина Маккарти и Джорджа Макговерна, выступавших с критикой в адрес правительства. Кандидатом на пост вице-президента выдвинут сенатор Эдмунд Маски, также сторон-

ник правительства, но фигура до сих пор мало известная.

Съезд проходил в обстановке ожесточенной борьбы и наиболее острый разногласия вызвал раздел предвыборной программы демократической партии по вьетнамскому вопросу. В то время как сторонники Маккарти, Макговерна и покойного Роберта Кеннеди добились включения в программу пункта о немедленном и безоговорочном прекращении американских бомбардировок Демократической Республики Вьетнам и прекращения военных действий во Вьетнаме, Хэмфри и его сторонники выступили с полной поддержкой нынешнего курса администрации США во Вьетнаме. После ожесточенных споров сторонники правительства победили, но это было совсем велико: «за» голосовало 1557 делегатов, а «против» — 1041 делегат. Тех, кто в зале съезда голосовал против вьетнамской политики правительства, поддержали тысячи демократов, требовавших в эти дни на улицах Чикаго прекращения агрессии во Вьетнаме. Чи-

каанская полиция зверски подавила демонстрацию сторонников мира.

Сейчас, после того как съезды двух ведущих буржуазных партий выдвинули своих кандидатов на пост президента, они представляют курс, который противоречит интересам американского народа. Достаточно напомнить, что на первичных выборах Маккарти и Роберт Кеннеди получили около трех четвертых голосов избирателей — сторонников агрессивного курса США во мократической партии, а на съезде были все-таки выдвинуты кандидатура Хэмфри, которого поддержали партийный большинство их было совсем не велико: «за» голосовало 1557 делегатов, а «против» — 1041 делегат. Тех, кто в зале съезда голосовал против вьетнамской политики правительства, поддержали тысячи демократов, требовавших в эти дни на улицах Чикаго прекращения агрессии во Вьетнаме. Обе партии

## ПОБЕДНАЯ ПОСТУПЬ СОЦИАЛИЗМА

В прошлом году на Пловдивской ярмарке я был свидетелем любопытного эпизода. Группа молодых западных туристов зашла в болгарский павильон «Машиностроение». Туристы, видимо, спешили, им хотелось увидеть на ярмарке побольше, и они не обратили внимания на надпись над входом в павильон «НР Болгария».

— Это чьи машины — советские, германские или английские?

Девушка-гид спокойно ответила:

— Нет, это наши, болгарские.

Иностранные гости были удивлены, увидев первоклассную продукцию болгарской индустрии.

Непосредственное знакомство с болгарской действительностью открывает глаза

тем, у кого по незнанию или по наивности сложилось представление о Болгарии как о сельскохозяйственной стране. Конечно, сельское хозяйство находится здесь на очень высоком уровне развития, но болгарский народ испытывает особую гордость за выдающиеся успехи отечественной промышленности.

В годы народной власти в стране созданы новые отрасли промышленности — металлическая, машиностроительная, химическая, судостроительная. О болгарском машиностроении можно судить хотя бы по тому факту, что за последние 10 лет экспорт машин и оборудования в социалистические страны увеличился в 28 раз и составляет теперь 32 процента общего экспорта в эти

страны. Гигантские шаги сделали химия и металлургия, которые сравнительно недавно находились в зачаточном состоянии.

Нет такой сферы в жизни страны, где бы не чувствовалось постоянного движения вперед, где бы не были видны выдающиеся достижения в строительстве социализма. Развивается не только экономика, но и культура, искусство, все, чем живет ныне социалистическая Болгария.

Великую роль в этом играет с каждым годом крепущая болгаро-советская дружба и сотрудничество братских народов, взаимный обмен опытом и сближение экономики двух стран. На июльском пленуме ЦК БКП первый секретарь ЦК, пред-

седатель Совета Министров Тодор Живков говорил:

«Болгаро-советская дружба, братские связи между БКП и КПСС, творческое использование всемирно-исторического опыта Советского Союза было и будет решающим фактором успешного строительства у нас социализма и коммунизма, гарантией свободы и национальной независимости нашей страны, всестороннего социалистического подъема нашей родины».

В день великого национального праздника советские люди от всего сердца желают своим болгарским друзьям больших успехов в строительстве новой жизни.

Дмитрий БОЧАРОВ,  
корреспондент ТАСС  
София

Отопительный сезон в городе начинается с 15 сентября. Принимаются меры к запуску системы отопления с 10 сентября.

Ввиду понижения температуры в помещениях детских учреждений и школ принято решение о временной остановке горячего водоснабжения для использования горячей воды на отопление детских учреждений и школ.

Прошу ко всем жителям города — помнить о том, что постоянным лицам вход в узлы управления жилых домов и подключения домов воспрещается.

Любое самовольное подключение будет нарушать систему отопления в детских учреждениях и школах и отягивать время подключения тепла в жилые дома города.

Администрация ЖКХ.

\*\*\*

Комбинат бытового обслуживания срочно требуются преподаватели игры на барабане, аккордеоне, пианино, гитаре по репетиторству детей, обучающихся в музыкальной школе.

6-92; зам. редактора — Заказ 1764. Тираж 4399.